

何重恩涉騙稿費脫罪

官稱何並無刻意隱瞞與母關係

【本報訊】香港電台高級節目主任任何重恩於六年內安排母親黃玉珊為節目撰稿及搜集資料，得到四十點五萬元酬勞，卻涉嫌因為沒有申報兩人關係，遭廉署拘捕公職作不當行為的罪名。案件經在區域法院審訊後，何重恩昨獲裁定罪名不成立，當庭釋放。主審暫委法官阮偉明裁決時，認同何在案發時沒有刻意隱瞞自己和母親的關係，成為案中一個關鍵疑點，基於疑點利益歸於被告，所以裁定控罪不成立。

阮官的裁決，令何重恩成為港台人員一系列涉嫌瀆職案件中，繼港台前唱片騎師李慧娜後，另一個經審訊後成功脫罪的被告。

敗訴的廉政公署發言人表示，尊重法庭的裁決，將會研究判詞。港台發言人則不願評論案件。何重恩在庭外表示，希望可以盡快返回工作崗位，繼續為市民提供服務。

阮官裁決時指出，所有證供都不能毫無疑點的確定，沒法指出是被告主動雇用母親提供自由撰稿服務。此外，控方亦沒有直接證據顯示被告沒有向上級曾智華透露與母親的關係。同時，證據亦顯示何的母親早在一九九八年便開始為港台提供服務，而被告之後才替母親填寫申領稿費表格。阮官認為，本案存在合理疑點，基於疑點利益歸於被告，所以判處被告該項罪名不成立。

何可得全數堂費

法院昨日作出何重恩無罪的裁決後，辯

方更提出堂費的要求，控辯各自陳辭爭取。其後阮官突然說，不明白廉署為何不找何重恩當時的直屬上司曾智華落口供及作為控方證人，若果早期有這工夫，廉署可能可以作出不出提出檢控的決定。

阮官其後按照上述的判斷說，廉署雖然聲稱自己的證據已經充分及有力，而控方也認為被告作出合理懷疑的行為，但基於何重恩的行為沒有令人懷疑的地方，所以判他得回全數堂費。

現年四十七歲的何重恩，原被控一項公職人員行為不當罪名，案發在何重恩擔任港台節目主任期間。

該項控罪稱，被告身為公職人員涉嫌於一九九四年十一月一日至二〇〇〇年七月十九日期間，於節目「晨光第一線」的製作中，沒有合理辯解或理由，在其公職過程中或與其公職有關情況下，故意及蓄意作出構成罪行的不當行為。



何重恩（右圖）被裁定罪名不成立，當庭釋放，其妻（左圖）如釋重擔



楊漢彬（右）
認為，中藥可提高
免疫力和改善肝功能

中大研中藥有效治乙肝

【本報訊】記者張麗鵬報道：乙型肝炎帶菌者有四分之一人最終會演變為肝硬化或肝癌，西藥治療雖可緩解病情，維持肝臟功能，但容易有耐藥性及副作用。中文大學臨床研究發現，一種由十七味中藥製成的中藥藥劑，能有效保護肝臟細胞，慢性乙肝患者併發嚴重肝癌、肝功能衰竭的機率，降低超過五成。

國際中醫中藥總會副理事長楊漢彬表示，傳統中醫藥學中，雖無「乙型肝炎」一詞，但有黃疸、鼓脹、小便赤黃等屬於肝膽的二十八種症候記述，各症候的重點在於臟腑受邪、濕熱、留滯、積聚等。他研製以冬蟲夏草、紫丹參、苦參、女貞子、茯苓等十七種中藥磨粉製成的中藥劑「救肝靈」，可以調理臟腑功能與血氣。

他說，該藥雖然未能完全殺滅體內的乙肝病毒，但能夠減少病毒對肝臟造成的損害，改善病人的肝功能及病毒抗原水平。臨床醫學驗證顯示，對醫治慢性乙肝、丙肝及初

中期肝硬化均有一定治療效果，且從未有抗藥性及藥物不良反應的出現。

中大六年前在威院進行臨床研究，中大中醫中藥研究所臨床研究中心科學主任鄭景輝稱，三十六名乙肝病人接受一年治療及六個月跟進隨訪，發現服用「救肝靈」的二十四名病人，肝功能顯著改善，反映肝功能的「谷丙轉氨酶」顯著改善，平均值大幅下降四成半，九人的乙肝病毒e抗原變為陰性。

四十八歲的陳先生，九一年捐血時證實為乙肝帶菌者，兩年後病情轉差，出現初期肝硬化徵狀，他接受中醫師診斷後，服用「救肝靈」至今，身體抵抗力明顯增強，肝功能好轉，病情基本穩定。楊漢彬稱考慮為他減藥，由全年都要服用，減至只需八個月服藥。

楊漢彬說，亞洲是乙肝的高發區，建議市民一旦出現疑似乙肝症狀應及早就醫，減少急性發病的機會。

周一嶽赴杭商衛生合作

【本報訊】食物及衛生局局長周一嶽昨率領代表團前赴杭州，出席今日舉行的第七屆內地香港和澳門衛生行政高層聯席會議。香港代表團將在會上介紹香港衛生工作進展情況、突發公共衛生事件聯合應對協議的落實情況和香港特區政府參與四川抗震救災及災區重建的工作。

香港代表團成員包括衛生署署長林秉恩

、衛生署衛生防護中心總監曾浩輝醫生、食物安全專員陳漢儀醫生和醫院管理局總監（質素及安全）梁柏賢醫生。

周一嶽出席會議後，隨即飛往四川成都，於七日跟隨政務司司長唐英年與四川省政府磋商香港協助四川災後重建事宜，並出席特區政府和香港賽馬會援建項目簽約儀式。周一嶽將於七日傍晚返港。

周一嶽將於七日傍晚返港。

祺棧茶行

總店：香港莊士頓道174號 電話：25730690
分店：金鐘廊1樓C8舖 電話：28611668

創業66週年紀念

中國茶葉

八折酬賓

另設買二斤送一斤，特價優惠

經銷中國名茶 直接來貨 歡迎訂貨出口

今年18宗個案 三年新高 郊遊蟲咬染斑疹可致命

【本報訊】連日來天氣漸涼，秋高氣爽，最適宜登山及郊遊，衛生防護中心昨日提醒市民，在草叢地方進行戶外活動時，須提防感染斑疹熱及叢林斑疹傷寒。本年至今為止，衛生防護中心錄得患上斑疹熱及叢林斑疹傷寒的個案，已是過去兩至三年的新高，患者最嚴重更可致命。

衛生防護中心發言人表示，本年至今已接獲十八宗斑疹熱的個案，相比二〇〇五的十二宗、二〇〇六的八宗及二〇〇七年的十三宗，是近三年以來的新高。發言人說，患者包括十一男七女，年齡介乎二十四至七十五歲。

此外，衛生防護中心本年至今亦錄得二十宗叢林斑疹傷寒的個案，相比二〇〇五、二〇〇六及二〇〇七年分別錄得的三十、二十及十五宗個案，亦是近兩年以來的新高。發言人說，大部分患者曾在草叢

地方進行戶外活動，例如在郊外登山等。

斑疹熱透過蟬傳播，蟬通常在叢林地區，或在野生齋齒動物及曾逗留在叢林地區的流浪動物身上出現。而叢林斑疹傷寒則透過蠅傳播，蠅是另一存在於草叢或野生齋齒動物的蟲體。

發言人說，斑疹熱及叢林斑疹傷寒的臨床病徵相似，兩種疾病患者皆會出現發燒、發冷、頭痛、肌肉痛及身體出紅疹等徵狀，並會出現由節肢動物叮咬引起的皮膚潰瘍，而潰瘍皮膚附近的淋巴結，亦會出現腫脹和痛楚。在一些嚴重的個案，這些疾病甚至可引致嚴重的併發症，足以隨時致命。

發言人說，上述兩種疾病的潛伏期平均為一至兩星期。衛生防護中心呼籲，如懷疑患上斑疹熱或叢林斑疹傷寒，應盡早向醫生求診，而服用抗生素亦能有效治療該病。



工會批電梯保養價低者得

【本報訊】富善邨電梯日前發生墜落意外後，揭發電梯維修業界一直存價低者得和捆綁式招標所引發的連串問題，包括出現前線技術員工培訓支援不足、工作量過多，以及沒有足夠零件，影響質素和危害公眾安全等。工會批評機電署監管不力，將於明天約見發展局局長林鄭月娥，並於本星期日遊行至政府總部，要求當局取消現行的捆綁式招標方法。

香港電梯業總工會批評，現時不少電梯保養都採用捆綁式招標，即是不同屋苑不選同種類電梯，由同一間公司，以價低者得的形式投標，導致工人在培訓不足的情況下又要維修多個不同牌子的電梯，完全難以應付工作所需。

工會稱：「有時明明應該以手去摸一摸鋼纜，但因無時間所以望一望就走。」做了二十三年電梯維修的葉先生表示，以前一般都有兩人一起工作，但在價低者得下，公司一般只能派一人去做，「但有時做做下還要被調去做其他協助，所以依家工作壓力好大。」

工會指出，檢查維修升降機，最少需要兩名技工互相配合，但現時很多公司為節省人手，只派出一名技工，影響水平。工會理事長謝景華表示，以富善邨內的電梯為例，維修一部電梯成本約為六千元，但在價低者得投標下，維修費用僅為一千三百多元，導致檢查質素下降，公司要減少人手、縮短檢查時間等。工會要求機電署列明維修電梯指引及標準，並將與發展局長林鄭月娥會面，商討有關問題。

機電工程署回應稱，該署會繼續監察升降機承建商的表現，以確保他們能提供符合標準的服務，並強調會仔細調查富善邨的電梯事故，然後根據結果，才檢討現行規範制度。該署表示，目前並無發現升降機的安全有下降蹟象。

另外，機電署副署長陳鴻祥昨日到達大埔富善邨，視察日前發生鋼纜折斷急墮升降機。他說，升降機的鋼纜折斷是相當罕有，而金屬疲勞與外來拉力等均是鋼纜折斷的原因，署方將在一星期內有調查報告，並會於十日內檢查全港五百部同款升降機，一個月內，會向公眾交代。

兩空置公衆街市擬關閉

【本報訊】立法會食物安全及環境衛生事務委員會就本港公衆街市供應進行檢討，食物及衛生局表示，食環署完成公衆街市檢討的地區諮詢，發現四個公衆街市經營有困難，包括中區必列啫士街市、旺角街市、屯門廣財街市和銅鑼灣燈籠洲街市，當局將進一步研究，再決定是否關閉或改造有關街市。

食物及衛生局表示，以連續三年空置率處於六成或以上並出現虧損作為指標，檢討是否關閉有關公衆街市，並將與相關區議會探討改善空置率的可能性，如沒有其他可行方法，便會關閉該街市。

其中中區必列啫士街市和旺角街市已得到兩個區議會同意，認為有關街市已經失去功能，期望政府將它們關閉改作更切合社區用途的設施，而必列啫士街市已納入市區重建局H19重建項目，區議會同意不在區內重置街市。

另外，兩個區議會則要求保留屯門廣財街市和銅鑼灣燈籠洲街市，認為公衆街市是主要的社區設施，對居民日常生活重要，有保留價值，但文件中並沒有列明那個區議會支持或反對關閉街市。

成本漲令豬肉價「加快減慢」

【本報訊】雖然內地活豬批發價已由年初最高位回落，但豬肉零售價卻出現「加快減慢」的情況。食物及衛生局局長周一嶽昨日表示，據他了解，由於運輸、人工及租金等成本上升，因此豬肉零售價未能相應調低。

周一嶽說，根據十月份的數字顯示，生豬批發價平均每斤為十點四元，比一月份的批發價每斤十三點六元，下調超過二十三個百分點，但是，十月份的零售價相比一月份的零售價，反而上升了二點二個百分點。

周一嶽表示，政府會主動向零售商了解為何零售價並未隨批發價回落，有零售商稱，由於運輸費、人工資和租金均上升，導致營運成本上升，因此未能相應調低零售價。

政府會繼續監察豬肉價格。周一嶽說，為了提高活豬市場的透明度，政府從今年一月中開始，每天公布預計翌日運抵屠房的活豬數字，以及當天運抵屠房的活豬數量和拍賣價。

此外，消委會將在本月稍後時間進行街市濕貨價格調查，以提高價格透明度，相信這些措施，可讓消費者作出精明的選擇。

法庭簡訊

危駕司機上訴得直減刑

■ 將軍澳去年底發生一宗嚴重交通意外，一輛無載客新巴於十字路口狂撞城巴車頭，造成兩死十五傷慘劇，奪去一對準備出席婚宴夫婦的生命。涉案的新巴司機早前承認一項危險駕駛致他人死亡罪名，在觀塘法院被判入獄十六個月及停牌三年。被告認為刑罰過重，遂向高等法院提出上訴。高院法官早前聽取控辯雙方陳詞後，昨日裁定被告上訴得直，並大幅減刑一半至監禁八個月，且兼得訟費。

國泰空姐自殺亡家屬索償

■ 一名韓籍國泰航空空姐於〇五年十一月五日在飛機上的梯級跌倒，及後患上情緒病。最後更於去年五月十九日在韓國仁川一所酒店的房間內自殺身亡。空姐的父親認為國泰需要為他女兒的死負上責任，遂於早前入稟高等法院，向國泰要求賠償。

內地女子偷卡罪不成立

■ 持雙程證來港的內地女子王玲玲，涉嫌於今年初在灣仔街頭先後盜搭多名外籍男子；當前到賓館後，便趁對方酒醉時，偷走他們的信用卡及身份證。涉案內地女子被控五項盜竊罪名，惟案件經在東區裁判法院審訊後，昨獲裁定全部不成立，當庭釋放。裁判官裁決時指出，事主認不出被告，亦沒有證據指她偷去涉案的金錢和信用卡，因此判她罪不成立，並批准免交堂費申請。

司機狂駕傷騎警囚4月

■ 中年司機翁國明酒後超速駕駛，期間遇上警方路障查截，他為逃避酒精測試，竟無視警方追截，於旺角一帶飛車逃走，先後衝越五盞紅燈，更在路上倒車，超速及剎上行人路，期間令追截的騎警手腕受傷，最後趁亂成功逃去，但最終被警方根據車牌資料尋獲拘捕。涉案男子早前承認狂駕駛罪，昨於九龍城裁判法院被判即時入獄四個月，停牌兩年及罰款二千五百元。

施綺蓮遭追討882萬

■ 前亞洲小姐施綺蓮（三十六歲），日前遭他人入稟高院，指她於上月底未有履行有關西環寶翠園一單位的樓宇買賣合約，被賣家追討尠拖欠八百八十二萬元餘款及有關賠償。申索人為Holt Sue Lin，答辯人為施綺蓮。據入稟狀稱，施綺蓮於今年5月9日以九百八十萬元購入豪宅寶翠園第六座一個單位，惟她只付了九十八萬元訂金。賣家指施綺蓮並沒有於上月28日前，履行買賣承諾支付餘款，因此入稟高等法院向施綺蓮追討。